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ATA DA 3ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 18 de fevereiro de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Márcio Roberto de Souza e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal tendo em vista a presença de todos os Vereadores e, foi realizada a 
leitura do texto Bíblico pelo Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza. 
Após, passou-se ao EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a Ata: 
da 2ª Reunião Ordinária do 1.º Período Legislativo de 2025 realizada em 
11/02/2025, sendo a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. 
Passou-se a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 021/2025/PCM ao 
Executivo Municipal com encaminhamento das indicações e requerimentos 
aprovados na Reunião Ordinária do dia 11/02/2025. OF. Nº 023/2025/PCM 
ao Deputado Estadual Moacyr Fadel com solicitação de emenda parlamentar. 
OF. Nº 004/2025 do Gabinete do Vereador Vicente de Andrade Cardoso ao 
Executivo Municipal com solicitação de providências em rotatória. OF. Nº 
05/2025 do Gabinete da Vereadora Neiva de Lurdes Cosa ao Executivo 
Municipal com solicitação para reativação do Conselho da Cultura. OFÍCIOS 
RECEBIDOS: OF. GAB-PREF. Nº 038/2025 do Executivo Municipal 
encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 007/2025, o projeto será 
encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. OF. GAB-PREF. Nº 
039/2025 do Executivo Municipal encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 
008/2025, o projeto será destacado na ordem do dia. OF. GAB-PREF. Nº 
040/2025 do Executivo Municipal encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 
009/2025, o projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. 
OF. Nº 007/2025 do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente – 
COMDEMA convocando Presidente da Casa para a 23ª Reunião Ordinária do 
Conselho, que será realizada no dia 20/02/2025 às 13:30 horas no plenário 
da Câmara Municipal. EDITAL N.º 01/2025 - CHAMAMENTO 
PÚBLICO/AUDIÊNCIA PÚBLICA que será realizada no dia 26 de fevereiro 
de 2025 às 13h30min, nas dependências da Câmara Municipal de Rebouças, 
referente ao Terceiro Quadrimestre do Exercício de 2024. INDICAÇÕES E 
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR VITOR FRANCISCO BUHRER: 
Indicação n.º 04/2025 ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos e Rurais,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
indicando a aquisição de um Caminhão Hidrojato, para atender os problemas 
de acúmulo de água, mau cheiro, proporcionar melhor escoamento das 
águas pluviais na cidade e no interior. A limpeza regular da rede fluvial é 
essencial para evitar o acúmulo de detritos, entulho e outros resíduos que 
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obstruem as galerias e bueiros, comprometendo a drenagem adequada e 
resultando em alagamentos que causam transtornos à população e danos à 
infraestrutura urbana. Atualmente, a indisponibilidade de equipamentos 
adequados tem dificultado a realização desses serviços de forma eficiente. 

Com a aquisição do caminhão hidrojato, será possível: Realizar a 
desobstrução e limpeza de galerias pluviais e bueiros; reduzir riscos de 
alagamentos e danos estruturais; aumentar a eficiência na manutenção 
preventiva da rede fluvial; atender com maior agilidade as demandas 
emergenciais de limpeza e desentupimento. Colocada em discussão e 
votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. DO VEREADOR 
AGUINALDO ANTONIO HURBIK: Indicações n.º 01 e 02/2025 ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Urbanos e Rurais, indicando e solicitando a colocação de placa de 
sinalização “PARE,” na Rua Ricardo Seidel, esquina com a Rui Barbosa, a 
pedido da senhora Hilda Erzthaler Cardoso. Justificativa: Sem a sinalização 
de trânsito em nenhum dos sentidos, não há como saber qual via é a 
preferencial, o que ocasiona riscos de acidentes; ao Executivo Municipal, 
indicando e solicitando com prioridade projeto de execução de 
pavimentação asfáltica da AVENIDA RAUL DE QUADROS, na extensão 
que ainda não está pavimentada que compreende o trecho entre as ruas: 
EUGÊNIO CORREIA até a RUA RUI BARBOSA. Justificativa: O local tem 
grande movimentação de veículos e pedestres, o que vem ocasionando 
problemas com poeira nas casas dos moradores, tendo em vista que a 
maioria dos moradores da respectiva rua estão de acordo com os atos 
necessários para a referida pavimentação. Requerimento nº 01/2025 ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à secretaria municipal de obras e 
infraestrutura, solicitando informações se o Projeto de pavimentação das 
Ruas Terencio Bino de Lima e Adolfo Pereira de Andrade, se já está 
cadastrado no programa de pavimentação e se há previsão de execução da 
obra. Colocados em discussão e votação, as indicações e o requerimento 
foram aprovados por unanimidade. DO VEREADOR VICENTE DE 
ANDRADE CARDOSO: Requerimentos nº 01, 02 e 03/2025 ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Saúde, 
solicitando a ampliação do toldo e que seja colocado bancos em frente ao 
Posto Central, visando melhorar as condições de conforto e acolhimento aos 
usuários da unidade de saúde na espera por fichas de atendimento todos os 
dias. A medida é importante, pois, os pacientes e acompanhantes precisam 
esperar o horário de atendimento no posto ao ar livre, o que os expõe a 
intempéries, como chuva ou sol intenso. A ampliação do toldo e a colocação 
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de bancos vai oferecer melhores condições e melhorar a qualidade do 
atendimento prestado na unidade; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos e 
Rurais, solicitando que seja colocado cascalho nas ruas do loteamento 
Celso Portela. A Secretaria responsável até fez o patrolamento nas ruas do 
loteamento, mas a falta de cascalho faz com que em dia de chuva as ruas 
fiquem sem condições de trafego de veículos e de pessoas a pé. Como os 
veículos de transporte escolar de alunos circula por estas ruas nos dias de 
chuva as crianças tem que caminhar até a BR 153 no meio do barro, 
causando transtornos a todos os moradores; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos e 
Rurais, solicitando que seja feita a limpeza do mato, colocado cascalho ou 
bica corrida, colocados bancos nos pontos de ônibus escolar na frente do 
Zibikoski e da casa do Milton Lara, no bairro Beira Linha. Colocados em 
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. 
Indicações nº 02 e 03/2025 ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos e Rurais, solicitando a 
realização de serviços de cascalhamento e alargamento da estrada que 
inicia no secador do Marmeleiro de Baixo até a Meia Lua, e também, que 
seja arrumada a entrada da PR 364 que dá acesso ao secador. Tal melhoria 
se justifica, pois com a construção da PR 364 deixou a entrada de acesso 
ao secador em desnível, o que torna o acesso perigoso; ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Urbanos e Rurais, solicitando melhorias na cabeceira da ponte da localidade 
de Poço Bonito, pois, a mesma está abaixando e já é visível um buraco na 
cabeceira, o que vem preocupando a comunidade em geral, já que estrada 
onde a ponte está localizada é de uso da população da comunidade e 
comunidades vizinhas para escoamento da safra e também onde passa a 
linha do transporte escolar, visando a segurança das pessoas que fazem o 
uso da mesma. Colocadas em discussão e votação, as indicações foram 
aprovadas por unanimidade. DA VEREADORA NEIVA DE LURDES COSA: 
Indicação nº 02/2025 ao Executivo Municipal, encaminhando o anteprojeto 
de lei que cria na estrutura organizacional do Departamento da Cultura e 
junto do seu referido Conselho, a educação patrimonial e de cidadania, 
como instrumento de formação cultural local e de identidade histórico-social. 
Colocada em discussão e votação a indicação foi aprovada por 
unanimidade. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Por ordem de sorteio 
dos inscritos, os vereadores fizeram uso da palavra. A Vereadora Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro cumprimentou a todos, parabenizou os 
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organizadores da festa da Capela do Rio Bonito/Conceição de Baixo e fez 
convite a todos para participarem da 1ª etapa do Campeonato de laço no 
próximo fim de semana. O Vereador Vicente de Andrade Cardoso 
cumprimentou a todos, falou da falta de abastecimento de água no 
município e pediu a apresentação de um aúdio enviado pelo responsável da 
Sanepar em relação ao problema. Solicitou o envio de ofício ao Governo do 
Estado do Paraná cobrando pela melhoria do serviço de abastecimento de 
água feito pela Sanepar. Pediu providências urgentes em relação à falta de 
água no município. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik cumprimentou a 
todos, solicitou a colocação de placas de sinalização em ruas da cidade. 
Falou da necessidade de urbanização do município em especial a 
pavimentação e adequação dos passeios. A Vereadora Neiva de Lurdes 
Cosa cumprimentou a todos, falou da precária situação do Centro Cultural. 
Disse que quer trabalhar pelo local e pediu o apoio dos demais vereadores 
na causa. Destacou a importância e necessidade de recuperação daquele 
patrimônio público. Fez apelo ao Executivo para solucionar o problema e 
pediu a reativação do Conselho da Cultura. Solicitou a limpeza das ruas da 
cidade e a necessidade de colocação de lixeiras nas ruas. O Vereador 
Jefferson Matsuiti Okamoto cumprimentou a todos, agradeceu o Deputado 
Estadual Mauro Morais pela disponibilização do curso de soldagem que está 
sendo realizado no município. Destacou a importância da formação e 
treinamento aos trabalhadores. Destacou um projeto de iniciativa da escola 
Joanita Pereira Ayub e parabenizou os professores pelo desenvolvimento 
educacional das crianças e jovens do município. Falou que fez uma visita ao 
Deputado Estadual Ricardo Arruda para verificar a questão da 
obrigatoriedade de vacinação das crianças para a efetivação da matrícula 
escolar. O Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza parabenizou os 
organizadores da festa realizada na capela da comunidade de Conceição. 
Apresentou reclamação de um agricultor sobre a patrulha rural que 
derrubaram pinheiros e árvores em cima da plantação de soja do mesmo. 
Solicitou serviços de patrolamento ao secretário Jaciel Martins. Encerrado o 
grande expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 
005/2025 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Altera o padrão de 
vencimentos de servidores públicos ocupantes do cargo de Contador, e dá 
outras providências”. O projeto encontra-se aguardando pareceres das 
comissões permanentes da casa. PROJETO DE LEI Nº 006/2025 do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Altera a Lei nº 2427/2022 – Programa 
primeiro emprego no Município de Rebouças e cria o artigo 4º - A, e dá 
outras providências”. Colocados em discussão e deliberação em única 
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votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 
1.ª votação. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2025 da Mesa Executiva, 
cuja súmula: “Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Rebouças, para dar nova redação ao artigo 87, que trata do horário 
regimental das sessões ordinárias”. Colocado em discussão e deliberação 
em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em segunda votação por 5 votos X 4 
votos com desempate feito pelo Presidente, o mesmo será encaminhado 
para 3ª votação, tendo em vista que, foi rejeitado na 1ª votação. PROJETO 
DE LEI Nº 004/2025 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Dispõe sobre 
criação de vagas para Assistente Operacional e dá outras providências”. 
Colocado em discussão, o Vereador Marco Antonio Wszolek absteve-se ao 
voto por possuir interesse pessoal na causa, conforme Artigo 170 do 
Regimento Interno. Em deliberação e 2.ª votação, o projeto foi aprovado em 
definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. EM 
DESTAQUE: PROJETO DE LEI Nº 007/2025 do Executivo Municipal, cuja 
súmula: “Dispõe sobre a criação do Programa “Premiação para Projetos 
Inovadores na Educação” no âmbito do Município de Rebouças-Paraná. 
Colocados em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das 
Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e 
deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE 
LEI Nº 008/2025 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Altera a Lei nº 2.343 
de 11 de novembro de 2020 que dispõe sobre a criação do Conselho 
Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência do município de 
Rebouças, CMDPD/Rebouças e a criação do Fundo Municipal dos Direitos 
da Pessoa com Deficiência – FMDPD e dá outras providências”. Colocados 
em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação 
para votação sendo aprovado em 1.ª votação. O Presidente colocou em 
votação a dispensa de interstício legal de prazo e horário para realização de 
reunião extraordinária a seguir com pauta específica. A dispensa foi 
aprovada e será realizada reunião extraordinária logo após o término desta. 
Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: Por 
ordem de sorteio os vereadores fizeram uso da palavra. A Vereadora Neiva 
de Lurdes Cosa solicitou a ampliação do ponto de ônibus na comunidade do 
Bugio e falou da sua participação junto ao COMDEMA. O Vereador Vitor 
Francisco Buhrer cumprimentou a todos, falou da sua indicação e destacou 
a importância do pedido. Disse que os vereadores devem trabalhar unidos 
em prol da população. Comentou que existe um muro caído no lote atrás do 
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hospital que está sendo utilizado como ponto de uso de drogas e 
prostituição. Disse que neste lote poderia ser construída uma creche para 
idosos ou a sede da AMA. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik falou de 
encaminhamentos de alcóolatras para tratamento. Comentou sobre o mês 
da conscientização sobre síndromes e problemas raros. Comentou a 
importância do Projeto de Lei nº 007/2025 aprovado neste dia. O Vereador 
Marco Antonio Wszolek cumprimentou a todos. Solicitou o envio de ofício à 
Secretaria Municipal de Educação solicitando a construção de um ponto de 
ônibus na comunidade da Cachoeira dos Domingues que atenderá as 
crianças das famílias Trocik, Opolinski e Portela que utilizam o transporte 
escolar. O Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto apresentou uma denuncia 
de assédio sexual feito à uma Agente Comunitário de Saúde do município. 
Destacou o papel dos ACS’s na promoção da saúde e fez um apelo à 
população para que tratem com respeito os servidores públicos que fazem 
visitas domiciliares. O Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza falou 
que foi aprovada a realização de licitação para a pavimentação asfáltica na 
Rua Adolfo Pereira Andrade. Não havendo ninguém mais a fazer uso da 
palavra, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou os 
Vereadores para a Reunião Extraordinária que será realizada a seguir. Para 
constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai 
devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 18 de fevereiro de 2025.  
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